



# 衡阳电影市场快速回暖

■衡阳晚报全媒体记者 谢小青 通讯员 刘国平

“一直没有时间去看电影，没想到今天影院还是挺多人。”春节虽已过，观影人群热度依旧不减，市民王彬昨天看完整部《满江红》如此感叹。

新的一年，衡阳市消费市场全面回暖，电影市场的热度也如这气温，快速回升。据猫眼专业版数据显示，截至昨日16时，2023年衡阳电影市场票房达3981.01万元，其中1月份3077.71万元。

## 每一波疫情电影院都很“受伤”

疫情3年，可谓是电影行业的至暗时刻，因为每一波疫情中“受伤”的总有电影院。

随着疫情防控政策的调整，影院在歇业与开业之间不断切换，未停业影院也处于半开业状态，采取缩减开业时间、减少从业人员、降低水电损耗等措施苦苦支撑。疫情形势最严峻时，2020年全市所有影院停业半年。

为全面了解电影企业经营情况，及时把握行业发展新变化，巩固和提升政策实施效果，近日，市委宣传部联合市统计局进行了市场调研。

调研中发现，电影作为非必要消费，

疫情防控期间，消费群体更多的选择了放弃观影，很大程度上破坏了电影产业对消费人群长期以来培养的观影习惯，加速了消费群体网络观影趋势。

同时，受成本回收顾虑，上游制片方和发行方积极性受到打击，这几年投入市场的优秀国产影片寥寥无几。可以说，上无片源、下无观众，整个电影生态受到严重冲击。

据猫眼专业版数据显示，2019年，衡阳市电影票房为14176万元。2020年至2022年，衡阳市电影票房分别为5026万元、12525万元和9107万元，疫情三年票房水平远低于疫情前的2019年。

## 市场回暖信心重燃

2022年12月，中央统筹疫情防控和经济社会发展，优化防控措施，衡阳市各影院纷纷响应，第一时间取消了持续3年的测温验码、戴口罩观影、控制上座率等诸多限制，特别是进入到1月份以后，观影人群不再有顾虑，经历低谷的电影市场终于迎来复苏。

随着市场回暖，衡阳市各影院做出准确预判，并采取积极应对措施。春节期间

间，《满江红》《流浪地球2》等大片热映，各影院再现疫情前的火爆场景，衡阳多家影院刷新三年来单场单座率最高纪录。春节档衡阳市以2064.21万元的票房位居全省第二，仅次于长沙市。

今年春节档多部影片播放时长2个半小时以上，影院排档受到影响，与去年同期相比，场次反而少了，一定程度上影响了今年的票房与观影人次数据。而从上座率看，比去年提升更为明显。

有影院经营者表示，今年春节档实现了票房和观影人次双增，除了票房，我们同样看重观影人次，只要观众回来了，市场行情就会越来越好。

在元旦春节加持下，1月份衡阳市电影票房达到3077.71万元，直追2019年2月的3211.25万元。今年2月衡阳市电影票房已达901万元，呈现出良好发展势头。

## 政府扶持效果显著

3年疫情期间，衡阳市影院企业在开工与停工的反复中艰难维持，但是，绝大部分影院企业坚持了下来。据统计，2019年至今，全市破产注销的影院仅5家，而近两年来新成立的影院12家，全

市影院已达到47家，影院总数逐年提升，行业规模日益扩大。

电影行业不仅保留了原有的中坚力量，还实现了越做越大。一个重要原因就是政府加大了对行业的扶持和对企业的纾困解难力度，给了经营者支撑下去的信心。

疫情期间，为提振电影市场信心，在经费紧张的情况下，衡阳市主管部门拿出文化产业发展专项资金直接补助市城区及南岳区所有电影企业。2020年复工复产后，大力推进“光影铸魂”“湘观影”两项活动，市主要领导连续两年讲电影党课，助力电影行业复苏。“光影铸魂”“湘观影”购票购券金额位居全省前列，用实际行动为行业“加油打气”。

此外，衡阳市对影院突出以服务和扶持为主基调，缩短证照年审、证照变更等时限，落实小微企业的税收减免政策，积极为全市影院申请中央及省电影专项资金，切实优化的营商环境。同时积极组织县（市）区主管部门强化疫情防控和安全生产各类常态化检查指导，指导影院做好相关工作，保障行业规范发展和企业合法经营。

2023年，对于刚刚回暖的电影行业，衡阳市将继续以服务和扶持为主，用心呵护行业恢复和发展。

## 擂鼓催征，从春天出发

### 广州工务大修段衡阳焊轨车间发出“动员令”

衡阳晚报讯（通讯员 陈志清）号角吹响，擂鼓催征。日前，广州工务大修段衡阳焊轨车间召开2023年开工战前动员大会，安排部署2023年主要工作。

衡阳焊轨车间承担全段高铁施工和普铁施工焊轨任务。去年车间由“院墙车间”转型为施工车间，

先后承接了杭深线、沪昆线集中修任务，京广株洲高铁一体化、京广高铁插入焊、金沙洲隧道一体化等焊轨施工任务。车间根据新的变化和要求，建立规范标准，整合优化现有资源。同时，根据岗位进行目标分解，给每名干部职工压担子，在每一道工序、每一项工作中严把

优质关，确保了焊接质量创精品。

开局即决战，起步即冲刺。今年沪昆线、焦柳线、贵广线五个施工点同时开工，时间紧，任务重，车间在目前人员比较紧缺的情况下，强化组织协调，优化施工人员配置，统筹施工生产“一盘棋”，直面困难挑战，明确施工责任，确保施工质量。

## 一男子拉车门盗走巨额现金

### 案发不到24小时，蒸湘警方抓住嫌疑人

衡阳晚报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 雷瑜）蒸湘警方全力打击发生在辖区群众身边的民生小案。近日，长湖派出所破获一起拉车门盗窃车内财物案，案发不到24小时犯罪嫌疑人即落入法网。

2月14日11时许，该所接到

孙某报警：其停放在蒸湘区某楼栋下的车内5万余元现金被盗。为尽快破案，所里立即组织所内精干警力开展研判工作，迅速锁定了谢某某有重大作案嫌疑。2月15日凌晨，民警在谢某某居住的出租房内将其抓获。

经查，犯罪嫌疑人谢某某在小

区散步时临时起意，通过“拉车门”的方式进入他人车内盗窃财物，将被害人放置在车内的5万余元现金盗走。经审讯，犯罪嫌疑人谢某某对其盗窃的犯罪事实供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人谢某某已依法被刑事拘留。案件仍在进一步侦办中。

## 省级角膜及眼表病专家来衡亲诊

### 2月25日开放少量专家门诊号，患者需提前报名预约

衡阳晚报讯（全媒体记者 朱桂林）刷手机“上瘾”完全停不下来，深夜加班被电脑“霸屏”仍要决斗到天亮……彼时的你，双眼是否感到干涩、刺痛，有异物感、灼热感？这，可能是干眼在作祟！

很多人觉得干眼只是常见病，便任其发展或者自行滥用眼药水。但是，干眼病因复杂、症状多样，不及时诊治或使用不对症的眼药水，

不仅不能缓解干眼症状，反而可能加重，因此精准的分型诊疗很重要。患者一定要去专业的眼科医疗机构做科学综合检查。只有通过泪液分泌试验、眼表综合分析等一系列检查，专业医生才能评估干眼严重程度，判断干眼类型，从而“量眼定制”一站式干眼诊疗方案，达到精准滋润、事半功倍的效果。

2月25日（周六），爱尔眼科

湖南省区角膜与眼表学组组长、爱尔眼科角膜病学组专家委员会委员王丛香教授坐诊衡阳爱尔眼科医院，为疑难眼病患者亲诊。尤其是长期饱受中重度干眼症、眼表及角膜疾病困扰的患者，专家将面对面为您定制解决方案。当天开放少量王丛香教授专家门诊号，意向患者需提前报名预约，报名咨询电话：18974738806（微信同号）。

## 衡阳县交警联合教育部门护航“开学季”

### 283台校车接受安全“体检”

衡阳晚报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 凌零）连日来，衡阳县公安局交警大队联合教育部门对全县283台校车开展安全大检查，进一步筑牢了校车交通安全防线。

检查组结合“减量控大”“一盔一带”等主题，通过宣讲典型校车交通事故案例，以案说法，对学校负责人和校车驾驶人展开了交通安全宣传警示教育，要求校车驾驶人加强对交通安全法律法规的掌握，树立文明行车意识，坚决杜绝“三超一疲劳”、酒后驾驶、不按规定路线行驶等严重交通违法行为，自觉抵制驾驶报废车辆、非法改装车辆等隐患车辆接送学生。学校负责人要扛起安全监管主体责任，夯实安全管理基础。

检查组逐一核对校车驾驶人资质、车辆核载人数、校车标牌、运行时间、行驶路线等基本情况，重点检查校车手续是否齐全、是否符合安全运行条件、是否按时年检以及车辆维护保养等情况，并逐一登上校车检查了安全锤、灭火器以及安全带等安全设施，对检查中发现的问题，现场责令限期整改。



## 春启在今朝 奋斗向未来

### 衡南县星火小学举行誓师大会

衡阳晚报讯（通讯员 黄敏）草木当春绿，万物生新喜。为进一步激发六年级师生士气，以饱满的热情面对学习，以科学的方法开展复习，以必胜的信心投入考试。日前，衡南县三塘联合学校星火小学六年级誓师大会举行。

该校负责人发表题为《星火闪耀处 奋斗正当时》的讲话，希望师生们向阳而生，做志向远大的追梦者、做努力拼搏的奋斗者、做勇于面对的前行者，以奋斗擦亮青春底色，成就人生华章。随后，校领导为六年级各班献上校旗及毕业会考倒计时牌，学生们在班旗上一一签名，并在国旗下郑重宣誓。大家纷纷表示，将愈发潜心付出、精心培育，将星火“自强不息，厚德载物”的精神发扬光大。